

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено КР № 464-НО-ИО-А1/2019 г. на „ПРОМИШЛЕМИ СИСТЕМИ” ООД, гр. Пазарджик.

На дати от **14.10.2020 г.** до **15.10.2020 г.** екип от експерти на РИОСВ-Пазарджик извършиха планова проверка на „ПРОМИШЛЕМИ СИСТЕМИ” ООД, гр. Пазарджик по изпълнение на условия от комплексно разрешително № 464-НО-ИО-А1/2019 г. От проверката е съставен КП № 20-03/15.10.2020 г.

Цел на проверката: Извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условия от комплексно разрешително № 464-НО/2013 г., актуализирано с Решение № 464-НО-ИО-А1/2019 г. и Заповед на Директора на РИОСВ-Пазарджик № РД-08-160/ 12.10.2020 г.

Обхват на проверката: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 464-НО-ИО-А1/2019 г. за инсталация, която попада в обхвата на т. 5.5. от Приложение № 4 на Закон за опазване на околната среда (ЗООС), а именно:

1. Площадка за съхраняване на опасни отпадъци.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с условия №№: 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 и 16 от КР.

Период на проверката: юни 2018 г. – септември 2020 г.

Резултати и заключения:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.

Към момента на проверката инсталацията, обхваната от разрешителното – площадка за съхранение на отпадъци се експлоатира.

По Условие 3. Обхват.

Няма промяна в дейността и границите на площадката. Работата на инсталацията е в съответствие с условията на КР.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите.

Не се констатира превишение на заложения в Условие 4.1. капацитет на инсталацията по Условие 2.

По Условие 5. Управление на околната среда.

Дружеството осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на условията в КР.

По Условие 7. Уведомяване.

За периода на проверката не е имало аварийни ситуации в резултат от дейността на инсталацията по Условие 2. Операторът информира РИОСВ-Пазарджик за резултатите от мониторинга, определен с условията на разрешителното. За проверявания период не са възникнали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на екологични щети.

По Условие 8. Използване на ресурси.

Водоснабдяването на територията на площадката се осигурява от градската водопроводна мрежа. Операторът е представил договор за доставка на питейна вода и отвеждане на отпадъчните води с „В и К“ ЕООД - Пазарджик в ликвидация. На дружеството не е разрешено използването на вода за производствени нужди (включително охлаждане) при работата на инсталацията по Условие 2.

Ежемесечно се отчитат, изчисляват и документират разходите на електроенергия. Не са констатирани превишения на заложените в КР годишни норми на ефективност.

По Условие 9. Емисии в атмосферата.

На площадката няма организирани източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух. Не се установи наличие на нови неорганизирани източници на емисии в атмосферния въздух. Операторът прилага мерки за предотвратяване и

ограничаване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

По Условие 10. Емисии в отпадъчните води.

Операторът зауства смесен поток отпадъчни води – производствени (води от измиване на производствената площадка и води от измиване на съдове за антифриз и свежи минерални масла), битово-фекални и дъждовни води в градската канализационна мрежа, съгласно сключен договор с „Водоснабдяване и Канализация“ ЕООД Пазарджик в ликвидация, при спазване на условията в КР.

Пречиствателното съоръжение се поддържа в добро техническо състояние. Определени са контролираните параметри, оптималните им стойности, честотата на мониторинг и вида на оборудването за мониторинг на пречиствателното съоръжение.

Извършва се собствен мониторинг на отпадъчните води съгласно честотата, заложена в КР. Няма констатирани нарушения на индивидуалните емисионни ограничения.

По Условие 11. Управление на отпадъците.

От извършеният оглед на площадката се констатира:

- При работата на инсталацията по Условие 2, не са образувани отпадъци, които да се различават по вид (код и наименование) и да превишават количествата, описани в Таблицы №№ 11.1., 11.2., 11.3.

- Съдовете и площадките за съхранение на отпадъците, отговарят на изискванията на условията в разрешителното.

- Не се констатира смесване и/или разреждане на отпадъци.

- Към момента на проверката на площадката са налични опасни отпадъци с код: 12 01 09*, 13 01 10*, 13 02 05*, 13 02 08*, 13 03 07*, 16 01 07*, 16 02 13*, 20 01 21*.

От проверката по документи се констатира:

- Разработени са и се прилагат, изискващите се с условията на КР инструкции.

- **Приемане на отпадъци-** На територията на площадката не са приемани отпадъци, различни от разрешените в Условие 11.2.1. Приеманите отпадъци са снабдени с необходимите придружаващи документи. Извършва се визуална проверка, измерване с електронна везна и отразяване в отчетните книги на приетите количества.

- **Транспортиране на отпадъци-** Предаването на отпадъци за транспортиране се извършва въз основа на сключен писмен договор с лица, имащи правото да извършват съответната дейност, съгласно изискванията на ЗУО. Изготвени са идентификационни документи за предадените опасни отпадъци.

- **Оползотворяване, в т.ч. рециклиране на отпадъци-** Отпадъците се предават за последващо третиране на лица, притежаващи документ по чл. 67 и /или 78 от ЗУО, или КР въз основа на писмен договор. Предавани са за оползотворяване, следните по- големи количества отпадъци с код: 12 01 09*, 13 02 05*, 13 03 07*, 13 03 10*, 13 05 03*, 13 05 06*, 15 01 10*, 16 06 01*, 16 07 08*.

- **Документиране и докладване** - Дейностите по управление на отпадъците се документират в съответствие с изискванията на *Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.* Въведени са и се водят редовно отчетните книги за отпадъците по: Приложение № 1 за образувани отпадъци, Приложение № 2 за събиране и съхраняване (оползотворяване с код R 13), по Приложение № 2 за събиране и транспортиране.

По Условие 12. Шум.

Мониторингът се извършва съгласно заложената в условието честота. Проведеното през 2020 г. измерване на еквивалентните нива на шум, показва че няма констатирани превишения на регламентираните с Условие 12.1.1. нива на показателите на шум.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.

Няма пряко или непряко отвеждане на вредни вещества в почвите и подземните води.

За периода на проверката на площадката не е имало течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито и/или разливи, които биха могли да доведат до замърсяване на почвата. На определени места по площадката са осигурени сорбиращи материали.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии.

За периода 29.06.2018 г.– 15.10.2020 г. не са възниквали аварийни ситуации.

Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации с химични вещества и смеси, недопускане на разливи или разсипи и предотвратяване на замърсяване на околната среда с тях.

Съгласно заключенията от доклада от документираната класификация, предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. Наличните количества на опасните вещества, включително опасните отпадъци, към дата на проверката не надвишават съответните максимални количества, посочени в доклада от класификацията.

По Условие 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други).

За периода на проверката не е имало преходен и/или аномален режим на работа. Наличен е План за собствен мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2.

По Условие 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

Операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталацията, посочена в разрешителното или на части от нея.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на условията в КР.

Определени са контролираните параметри, осигуряващи оптимално функциониране на пречиствателните съоръжения за третиране на отпадъчни води.

Консумацията на електроенергия се осъществява при спазване на заложените в КР норми.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии на вредни вещества във води и шум. За периода на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.

Площадките за предварително съхранение на отпадъците отговарят на изискванията на условията в разрешителното. Дейностите по управление на отпадъци се провеждат съгласно заложените изисквания.

На оператора „ПРОМИШЛЕНИ СИСТЕМИ“ ООД не са дадени задължителни за изпълнение предписания, тъй като не са установени нарушения на условията в КР.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ
Директор на РИОСВ-Пазарджик

